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Versenyz(i kod / 9 / 4 0715 10 07 Gépi és CNC forgacsold

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szaméra egyszeriibb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.
A feladatok megoldéasanal {igyeljen a kovetkezok betartasara:
1. A feladatok megoldasdhoz az irdéeszk6zon €s nem programozhatd szdmoldgépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezokre:
a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jeldlnie a kdvetkezoket:
- aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,
- aszamitas modjat (a matematikai mivelet a rendelkezésre all6 adatokkal felirva),
- akapott eredményt mértékegységével egyiitt.
b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébkeént helyes!
¢) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhatd.  Altalanossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.
d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészité adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!
3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhato el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)
4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkez0 esetben a feladat nem ér pontot!
5. Meg nem engedett segédeszkdz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!
6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekintheten és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivanunk!

2/25



/ 9 / 2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
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I. Tesztfeladatsor Osszesen: 20 pont
G¢épi forgacsolas technologiai, szerszamai, gépei, eszkozei.
Az egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges. Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy
nem megfeleldt is megjeldl, pontlevonas jar. Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphatd pont a
0 pont.

1. Feladat
Huizza ala azt a szot, amely helyesen illik a kovetkezé mondat kihagyott helyére! 1 pont

Munkadarab megfogdsanal minél tdvolabb vannak egymadstdl a helyzetmeghatarozd elemek,
anndl ............... a definialas pontossaga. Minden helyzetmeghataroz6 elemnek edzettnek, és

lehetdleg koszoriiltnek kell lennie.

a) nagyobb
b) pontatlanabb

c) kisebb
d) nehezebb

2. Feladat 1 pont
Valassza ki, hogy melyik iiléket valasztana, ha nem elémegmunkalt, nyers feliiletii

munkadarabokat kell tajolnia!

a) felileti iilék
b) iilék szennyvalyuval

C) pontszerii iilék, csapos iilék
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Versenyzdi kod: / 9 /

3. Feladat

Valassza ki, hogy a szoritéexcenterek koziil melyik tipust latja az dbran! 1 pont

befogas irdanya

a) nyomoexcenter
b) huzéexcenter
C) excenter tengely

d) kettés hornyos excenter

4. Feladat

Vilassza ki, hogy melyik allitdsok igazak a toredezett forgacs képzdodésére! 2 pont

a) forgacsolo ék leszakitja, letori az anyagrészeket ugy nevezett rogok formajaban.

b) forgacs lemezek keletkeznek, hideghegedés kovetkeztében egymashoz kapcsolodnak.
c) aforgacs lemezek nem, vagy alig mozdulnak el a nyirasi sikban, folyamatos szalagként
gordiil le a forgacs.

d) a forgacsolo eré periodikusan valtozik, jobban igénybe veszi a szerszamot és a

szerszamgeépet.
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5. Feladat
Az alabbi abran lathato egy szerszamlapka és jelolése. Valassza ki, hogy melyik megmunkalasi

eljarashoz megfeleld! 1 pont

DCMT 11T308 (PCD)

a) 55°-0s rombos lapka egyetlen kobos bornitrid felsé sarokheggyel és 7°-0S hatszoggel
edzett acél megmunkalasahoz.

b) 55°-0s rombos lapka két kobos bornitrid felsd sarokheggyel és 7°-0s hatszoggel edzett
acél, szinterezett fémek és magas hdmérsékletli 6tvozetek megmunkalasahoz.

C) 55°-0s rombos szimpla lapka polikristalyos gvémant felsé sarokheggyel, 7°-0s

hatszoggel és pozitiv homlokszoggel nem vas fémek megmunkalasara (N

anyagtipus).

6. Feladat
Valassza ki az alabbi szerszamok koziil azt, amelyik a legalkalmasabb miianyagok

forgacsolasaral 1 pont

a) Eles, bevonat nélkiili gyorsacél szerszam

b) Préselt, bevonatos keményfém lapka

c) Keményfém szerszam
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Versenyz(i kod 4 0715 10 07 Gépi és CNC forgacsold

7. Feladat

Rozsdamentes acél munkadarabot forgacsol, melyet nem tud magnesasztalra rogziteni, mivel
diamagneses. Valassza ki az alabbi lehetéségek koziil, hogy az anyaga milyen
szOvetszerkezeti! 2 pont

a) Ausztenites
b) Martenzites
c) GOmbgrafitos

8. Feladat
Valassza ki, hogy melyik allitds nem igaz a jol forgacsolhat6 anyagokra! 1 pont

a) kell6en rideg, hogy minél kisebb legyen a forgacsolt feliilet rugalmas alakvaltozasa
b) nagy a fajlagos forgacsolasi ellenallasa

C) jo hovezetd, ami csokkenti a forgacsolas hdmérsékletét

d) anyaghibaktodl, zarvanyoktol mentes

9. Feladat

Egy CNC szerszamgép tengelyhajtasanak szabalyzasi lancat latja. Parositsa a kovetkezo

jeloléseket a szabalyozasi lancban végrehajtott feladatukkal! 2 pont
Jelolések: Vxz; Mxz; W; G;

X.YZ .KOORD. TECHNOLOGIA UTINFORMALIO

INTERPOLATOR
| 5z Sx
VZ:I Vx
W z
végrehajtott feladat jelolés
fordulatszdm-6sszehasonlito Vx,z
tachogenerator (tényleges fordulatszammeérés) G
el6tolast biztositd motorok Mx .z
utmérd, Sx,z helyzet-0sszehasonlito (eldirt/tényleges) W
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10. Feladat
Vilassza ki, hogy az alabbi szerszdmok koziil melyiknél kell mindig nulla dtmérékorrekcios

értéket beallitani a szerszamkorrekcids tarban! 2 pont

a) Szarmaro
b) Hosszlyukmaro
c) Dorzsar

d) Kukoricamar6

11. Feladat
Vélassza ki az esztergalapka csticssugarat (rg), ha az eldirt érdesség mélység Rt=10um és
eldtolas értékét £=0.31 mm/ford! A meghatarozashoz hasznalja az alabbi abrat! 1 pont
T 25 1 100 \ |
=0,8
1421— | 60 /' — 1212
f: f; Hm / =16
~8 ‘g // f5=2,4; d =5,0
= 55[—= 25 /% re=3,2;d=6,0
d=8,0
EE'? SE? =02 |/ /1 /// d=10,0
2 —7 o l1%7 S A d-120
I s
B = =20,0
093—— s y /4 / ///7/4 d=250
d=32,0
// ’
0'34 2 . e /7,7
0,16 1
0,09 0,6

0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 mm 0,7

~

elStolas f——=

a) r:=0.8mm

b) r.=0.4mm
C) re=12mm
d) re=24mm
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12. Feladat
Valassza ki, hogy a sikmar6 tengelyét a munkadarab kozépvonaldhoz képest mennyivel kell
eltolni, hogy az él belépése és az él kilépése kedvezo feltételek kozott torténjen! 1 pont
Adatok:
D = 80 mm szerszam atmérd sikmaré

ap =4 mm (fogas mélység) |

ae = 52 mm (fogas szélesség) w /;"

l

h‘l
a) 7mm r i
b) 8 mm l b
c) 10 mm
d) 6 mm

4y

munkadarab

13. Feladat
Valassza ki, hogy melyik szerszamvalasztassal tudja ndvelni az asztal vagy a fordulatonkénti

el6tolas értékét, ha ugyanazt a lapkat alkalmazza! 1 pont

a) ritka fogosztasti maro

b) extrasiirii fogosztasi maro

) stirii fogosztasti maro

14. Feladat

Egészitse ki a kovetkez6 mondatot a megfelel szavakkal! 2 pont
A forgacsoloélek szamanak novelésével az asztal el6tolasa is novelhetd, mikozben
megtarthaté ugyanaz a forgacsolasi sebesség ¢s fogankénti el6tolas anélkiil, hogy tobb ho

keletkezne a forgacsoloélen.

15. Feladat

Valassza ki, hogy melyik tomor végmardnak nagyobb az axialis irdnyu forgacsold erd -

komponense! 1 pont
a) kis spiral szogl

b) nagy spiral szogii

c) nulla spiral szogii
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Il.  Rajzelemzési feladatok Osszesen: 20 pont
Tanulményozza és értelmezze az alabbi miihelyrajz részletet és valaszoljon a kérdésekre!

7 0.05|

3.2 08,
A _ 788 L)
i M8
© ¢0.02| A 1L1x45. .
— ’ . S
L . s
o £ - S o = 4_ !
B o a « S
¥ 8 & 5
e 3 89 ﬂ.' s !
! a |
= ! _ 882
! 08 16

7 0.05

1. Feladat

Vilassza ki, milyen megkotéseket 1at az @40h7 mm tengely méreten! 3 pont
a) mérettiirés
b) alaktiirés

C) helyzettiirés
d) feliileti érdesség

2. Feladat
Valassza ki, hogy az ©@40h7 mm tengely méreten milyen helyzettiirést irtak eld! 1 pont

a) radialis lités
b) egvtengelyiiség
C) szimmetria

d) parhuzamossag
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3. Feladat
Ertelmezze az M25x1.5 LH menetet és vélassza ki (huzza ald) a megfelelé szot a kovetkezd

mondatok kiegészitéséhez! A kit6ltéshez hasznalja az alabbi két abrat! 6 pont
a) A menet (eqy-, két-) bekezdésii.
b) A menet mélysége (hs): (1.177; 1.226; 0.920; 1.082) mm.
€) A menetemelkedés (1.5; 1; 2;) mm-re kell programozni.

d) A menet tipusa: (metrikus jobbos; metrikus ballos).

e) A menet lapka rendelési kodja az 1.tablazat alapjan: (266LG-16MMO1A150; 266RG-

16MMO01A200; 266LG-16MMO01A100).

f) Az alatét lapka rendelési kodja a 2. tablazat alapjan: (5322 390-11; 5322 389-11; 5322

390-12;)
1. tablazat:
Menetprofil Menetemelkedés | Rendelési kod i 3 Méretek, mm
mm (1 col-ra o IR
eso menetszam) 8 8 r. H, nap
Teljes profil 0.50 266R/LG -16MMO1A050 | * | * 0.29 | 4/5
) . 0.75 -16MMO1AQ75 | * | * 0.45 | 4/5
Metrikus 60 1.00 -16MMO1A100 | * | * 0.60 | 5/6
— 1.25 -16MMO1A125 | * | * 074 | 6
.8 1.50 -16MMO1A150 | * | * 0.90 | 6/7
- 1.75 -16MMO1A175 | * | * 1.06 | 8/9
2.00 -16MMO1A200 | * | * 1.21 | 8/9
| Salgh 2.50 -16MMO01A250 | * | * 1.51 [10/11
. 3.00 -16MMO1A300 | * | * 1.83 [12/13
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[ velejaré tartozék
A = Terel6szog

Jobbos kllIso szerszam
Balos bels szerszam

-2° 5322 389-22
-1° 5322 389-21
0° 5322 389-10
1° 5322 389-11
z 5322 389-12
3° 5322 389-13
4° 5322 389-14

Balos kilsG szerszam
Jobbos bels szerszam

-2° 5322 390-22
-1° 5322 390-21
0° 5322 390-10
1° 5322 390-11
2 5322 390-12
3° 5322 390-13
4° 5322 390-14

2. tablazat:
Tereloszogek
A T-Max U-Lock menetvagd szerszambefogokat alapkivitelben
+1°-0s terelGszoget biztosito lapkaalatétekkel szallitjuk. Ez
megfelel a diagram sotét teriiletére es6 munkadarab atméro
és menetemelkedés érték paroknak.
P 1 Menet/col
Menetemelkedés (Osztas) mm (tp.i.)
A |
7 7,/ VAR 1]
sl o | ' i -4
-+ b 4 A e e e e
’ - A / | L7
A e
i ! A
4 - / -‘j‘\ + + ,— -
| -
34 // / : : - g
WA 1 - o o O
/)4 / Lo -1
1 / t_,, - 5 W = — 7.7.7.,:‘72
»d ; 32
50 H;O 150 260 mm
2 4 6 8
Munkadarab atmeéro col
4. Feladat

Vélassza ki, hogy a gyartas soran a rajz mely elemének kell megfelelni az adott koralakusagnak!

a) akupnak
b) az @40h7 mm tengelynek

c) az ¥60 mm vallnak

5. Feladat

1 pont

Valassza ki a felsorolasbol azokat, amelyek a fenti miihelyrajz részleten megtalalhatoak!

a)

a feliileti egyenetlenség magassag 3.2 um

b) az atlagos feliileti érdesség 3.2 um

C)
d)
€)
f)
9)

a rajz tartalmaz koralakusag eldirast

a rajz tartalmaz egyenesség alaktiirést.

a rajz tartalmaz siklapusag alaktiirést.
M25 ISO metrikus jobbos menetet.

a feliileti egyenetlenség magassag 0.8 pm

3 pont
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6. Feladat
A mihelyrajz részleten az @40h7 mm tengelyt egy @40H8 mm furatba fogjak illeszteni.

Valassza ki a tablazat alapjan @40H8 mm furat tiirés also és felsé hatarértékét!
4 pont

a) 940 mm

b) ©40,039 mm
c) 040,025 mm
d) 940,011 mm
e) 039,975 mm

f) 039,061 mm
Csak tajekoztatasul!
Minéségjel s [ e | 7 ] 8 | 9o | 1w | 11 | 12 [ 13 ] 14
Meret
mm Tiirésnagysag, lm
felett | -ig
3 4 6 10 14 25 40 60 100 140 250
3 6 5 8 12 18 30 48 75 120 180 300
6 10 6 9 15 22 36 58 90 150 220 360
10 18 8 11 18 27 43 70 110 180 270 430
18 30 9 13 21 33 52 84 130 210 330 520
30 50 11 16 25 39 62 100 160 250 390 620
50 80 13 19 30 46 74 120 190 300 460 740
30 120 15 22 35 54 87 140 220 350 540 870
7. Feladat
A miihelyrajz részleten lathatd 32x18 mm horony kézépvonala az elméleti nullaponthoz képest
hany fokkal kell, hogy eltérjen? Valassza ki az értéket! 1 pont
a) 90°
b) 180°
c) 270°
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8. Feladat
A mithelyrajzrészleten 1évo alkatrész legyartasat kovetéen az esztergdlyos megméri az

607323 mm tengely méretét. Valassza ki a mért értéket! 1 pont

0.t 2 3 4 5 -
i e e

1 2 3 4 5.

a) 60.03 mm
b) 60.028 mm
c) 60.28 mm
d) 59.005 mm
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Versenyzdi kod:

IHl.  Gyartas elokészités Osszesen: 20 pont

1. Feladat
Valassza ki a megfeleld szerszdmgépet az alabbi listabol és azt irja a munkagéphez!
2 pont
a) CNC 2D-s esztergagép
b) CNC hajtott szerszamos megmunkalokozpont
c) CNC 3D-s vertikalis marogép
2. Feladat
Készitse el az alabbi felfogasi terv alapjan az alkatrész els oldalanak gyéartdsi sorrendjét!
12 pont

» Hasznalja a feliilet jeloléseket! (A feliiletjelolések nem a miiveletsorrendet jeldlik).

» Vegye figyelembe a felfogasi tervet €s a jelolt feliileteket!
» Valassza ki a megfelel6 miiveletelemeket és allitsa be a gyartasi sorrendet!
» Elégyartmany: 16MnCr5, ©62x164 h1l mm huzott koracél.

Alkatrész rajz részlet:

M10x1

; |©/@0.02| A ) J—WE

0_

@60
@ 40h7
301
M25LH
D 2
@ 40h7
-

-
[

£70.08

Hengekoortinats

T . . 1 o
- o

T g RE 5 i
i I - . Il 3 I ©
[ | © hn
0.5x482] s_—! i

), 5x45° ' 32

-—
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Versenyzdi kod: / 9 /

Felfogasi terv:

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
4 0715 10 07 Gépi és CNC forgacsold

oy o Z
©o| | g |
S N Moo _@w
) O
Sy |
|
S dppid v\:\@
' —é:(jl ______________________________ J
" , FELULET ADHATO
SORSZAM MUVELETELEM SORREND .
JELE PONTSZAM
1 elogyartmany-méret ellendrzése
2 felfogas puha pofas tokmanyban, futas- A
ellendrzés
3 munkadarab méretre oldalazasa (C) C
4 kontur nagyolasa (B) B
5 kontir simitas (I) |
6 beszurasok (F, J, K) FIK
7 menet esztergalas (E) E
8 ?10x18 mm furat készités (M) M
9 10x10 mm hatlap iireg forgé iiregelése (D) D
10 4db @4 mm furat készités (H) H
11 4db @6 mm furat siillyesztés (G) G
12 kész méretet ellendriz
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Versenyzdi kod:

3. Feladat
Valassza ki, hogy a 16MnCr5 alapanyagra melyik leiras illik! 3 pont

a) Krom-mangan otvozési (ill. az 1.7139/E411 kénnel is 6tvozott), betétben
edzheto acél Kkozepes Kkeresztmetszetii, erosen igénybe Vvett, Kkopasallo
alkatrészekhez. Egyszeri és kettos edzéshez.

b) Normalizalt szallitasi allapota, otvozetlen (ill. az 1.1223 kénnel &tvozott)
nemesithetd acél. Jo6I megmunkalhato, jo szivossdg, nagyon jO mérettartas
hékezeléskor.

c) Eldnemesitett szallitasi allapott, krom-molibdén 6tvozésii nemesithetd acél. Nagy
szilardsagi és szivossagi kovetelmények esetén, kdzepes és nagyobb nemesitett
keresztmetszetekhez.

4. Feladat
Vilassza ki, hogy a 16MnCr5 alapanyag melyik anyagnem fécsoportba sorolhatd! 3 pont

a) P
d)
e)
f)
9)
h)

TXZWVZ

IV. Munkavédelmi ismeretek Osszesen:10 pont

1. Feladat

Valassza ki mit jelent a kovetkezd abra! 1 pont

s é |
\l'A--'

a) VESZELY: Egy lépést se tovabb, dramiités, sériilés vagy a gép kirosodasinak

veszélye! Ne masszon fel erre a teriiletre, illetve ne alljon ra!

b) FIGYELMEZTETES: Soha ne helyezze a kezét a szerszamcserélé és az orsofej

kozé!

¢) VIGYAZAT: Karbantartasi munkak elvégezése el6tt allitsa le a gépet!
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2. Feladat
Valassza ki, az alabbi felsorolasbol, hogy mely esetekben kell a munkaltatonak balesetvédelmi

oktatast tartani! 4 pont

a) a munkavillalo munkaba allasakor;

b) munkahely vagy munkakor megvaltozasakor;

c) munkaeszkoz atalakitasakor vagy ij munkaeszkoz iizembe helyezésekor;

d) uj technolégia bevezetésekor;

e) minden nap munkaba allas eldtt;
f) szerszamgép felujitas utan;

g) nyari leallas utan;

3. Feladat

Egészitse ki a kdvetkez6 az emulzio készités szabalyait leiré mondatokat! 2 pont
LMindig a .............. (vizhez, emulzidhoz) keverjik ................... (az_emulziot, a vizet) és
sose forditva mert inverz emulziot kapunk, ami nem jo. Az emulzid és a viz hdmérséklete
10 Celsius fok ................ (folott, alatt) legyen.
Az el6irtnal magasabb pH érték csak tal .................... (alacsony, magas) koncentracio

esetén alakulhat ki.”

4. Feladat

Egészitse ki a kdvetkez6 mondatot! 3 pont
Az egyéni védOeszkoz biztositdsa a ..........cceee (munkaltaté; egyén) feladata azt pénzbeli
téritéssel .............. (nem; meg) lehet megvaltani, tovabba a munkaltato .................. (koteles;

nem kdteles) a hasznalatat megkdvetelni.
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V.  Szakmai szamitasi feladat Osszesen: 15 pont
1. Feladat
Hatarozza meg az @100 mm-s szerkezeti acél forgacsolasi fordulatszamat, a kovetkezo
adatokbol, majd valassza ki az alabbi eredmények koziil a helyeset! 2 pont
Adatok:
» vagosebesség: v=110 m/min
» fogasmélység: ap=3 mm

a) n=350 1/min
b) n=356 1/min
c) n=248 1/min
d) n=360 1/min

megoldas:

Fordulatszam meghatarozasa:

n=-_ = 0m/mn . 3501 /min
d+1t 100 mmx*Tt
2. Feladat

Nagyol egy @65 mm-s AIMgSil aluminium rudat. Katalogusbol a DCGT 11T308-AS
lapkahoz valasztott technologiai adatok: ap=3 mm fogasmélység, f=0.3 mm fordulatonkénti
el6étolas, v=610 m/min vagosebesség, az anyagra jellemz6 fajlagos forgacsolasi eré Kc=760
N/mm?. A szerszamgép Per= 6 KW teljesitményii. Hatirozza meg a teljesitmény

sziikségletet, majd valassza ki az alabbi eredmények koziil a helyeset!

Psz: 3 pont

a) Ps=6.954 KW
b) Ps=6.604 kW
C) Ps=5.800 kW
d) Ps=5.994 kW

Valassza ki, hogy a szerszdmgépen elvégezhetd-e a gyartas! 3 pont

a) igen
b) nem

megoldas:

P, =(F*Vv/60)=6594 W

18/25



/ 9 2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
4 0715 10 07 Gépi és CNC forgacsold

Versenyzdi kod:

3. Feladat
Mar¢ technoldgiat szamol. Hatarozza meg és valassza ki a szamitasnak megfeleld
forgéacsolasi sebességet! 2 pont

Adatok:

szerszam atmérd: d= 80 mm
mard fordulatszama: n=13ford/sec

a) v=196 m/min
b) v=36.6 m/min
c) v=1960 m/min

megoldas:

v=dx*nx*m =196 m/min

4. Feladat

Egy d = 80 mm atmérdjii mardszerszam n = 2.08 ford/sec fordulatszammal dolgozik. Ki kell
azonban cserélni egy d = 50 mm atmérdjt szerszamra. Mekkoranak kell lennie a
fordulatszdmnak ahhoz, hogy a forgacsolasi sebesség ne valtozzon? Valassza ki a megfeleld
eredmeényt! 2 pont

a) n=3.02 ford/sec
b) n=3.32 ford/sec
c) n=3.42 ford/sec

megoldas:
v=dl*a*nl=d2*a*n2=>dl *nl=d2*n2=>n2=d1 *nl/d2
n2 =80 * 2.08 /50 = 3.32 ford/sec
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5. Feladat
Palastmaras technologiat szamol. Hatarozza meg az asztal el6tolas értékét a kovetkezo
adatokbol! Valassza ki a megfelel6 eredményt! 3 pont
Adatok:
fogasmélység: a=5mm
fogszam: z2=6
mar6 atméro: d =40 mm

Viagobsebesség: v= 240 m/min
fogankénti el6tolas: f,= 0.2 mm

a) vs= 2000 mm
b) vf=2312 mm
¢) vi=230.2 mm
d) vi=2292 mm

megoldas:

T
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VI. CNC ismeretek Osszesen: 15 pont
1. Feladat
frja a tablazatba a DIN66025 szerinti parancsszavak megfelel ,,G” kodjait! 2 pont
DIN66025 szerinti parancsszavak ,G” kod
Korinterpolacio (OMJM) GO03
Egyenes interpolacio GO01
X,Y sik kivalasztasa G17
Elsugarkorrekci6 kontartél balra G41
2. Feladat

Egészitse ki a szerszambefogasrol szold6 mondatokat! Hizza ald a beillesztendd szavakat!
2 pont

A zsugorkotés és a hidraulikus szoritast szerszambefogas (alakkal-; erével) zard kotés
egyik gyakran haszndlt tipusa. A zsugorkotéses szoritassal lehet elérni a legmerevebb

befogast, mivel (a patronok nagyon pontos; nincsenek mozgd) alkatrészek a rogzitésnél. A

szerszambefogod szerszam-furat atmérdje (0.01mm-rel nagyobb; kisebb), mint a szerszam
szaranak atméréje. A zsugorkotés (nagyobb; sziikebb) atméré tartomanyban alkalmazhato,

mint a patronos megoldas.”
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3. Feladat
A kovetkezé abran az elkészitendé6 munkadarab rajzat latja. A feladatban a hibas kontur
programozasat kell javitania. 2 pont

32/

02x45° __

1,5 x 45°

16,3
M20x 2
@ 22,15
@ 24,01
@30
38

= -

» A rajz alapjan elkészitette a kontGr programjat, melyet grafikus teszteléssel
lefuttatott. A grafikus teszt eredményét a kovetkezo abran latja. Valassza ki a hibas
mondatot!

B o o S S M M M S S S R S N S N S M M R S —

(---- kontlr ----------- )
N1 G42 GO X-2 Z2
G1 X0 20

X17

X202Z-1.5

Z-16

,A220 X16.3
Z724.14 R1
X22.15

X24.01 Z2-26.23
Z-32.84 R1
X30,C0.2

Z-34.44
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X44
N2 X45 G40

Valassza ki a javitott mondatot!

Z-24.14 R1
Z-24.04 R1.5
Z-22.14 R1
Z23.14 R1

4. Feladat
CNC gépek felépitése: melyik szabaly érvényes a ,,Z" munkadarab koordinata tengelyre nézve?
1 pont
Vilasszon ki egyet:
a) A ,Z" tengely az egyik asztalmozgatd el6tolas tengelye és pozitiv iranya mindig a
munkadarabhoz val6 kozelitést jelenti.
b) A..Z" tengely a f6orso tengelye és pozitiviranya a munkadarabtol valo tavolodast

jelenti.

c) A,Z"tengely a foorso tengelye és pozitiv iranya mindig a munkadarabhoz valo

kozelitést jelenti.
5. Feladat
Az elhelyezési sz0g «r a {6 forgacsoloél és az eldtolas irdnya altal bezart szog. Fontos tényezd
az esztergaszerszam kivalasztasakor, mert hatassal van a végzett miiveletre és forgacsképzés,
forgacsolasi erdk iranya, forgacsoloél hosszara a vagasban. 2 pont

Vilassza ki, az igaz allitasokat a nagy elhelyezési szog alkalmazasara!

a) A tokmany felé mutat6 er6k megnonek.

b) Kevésbé hajlamos a rezgésre.

c) Nagyobb forgacsolasi erdk, kiilonosen a fogas kezdeténél és végénél.

d) Kisebb terhelés a forgacsoloélen.
e) Vékonyabb a forgacs = nagyobb el6tolasi sebesség.
f) Az erdk axialisak és radialisak is, igy vibraciot eredményeznek.

g) Vallak esztergalasara is alkalmas.
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6. Feladat

Pérositsd a képen lathat6é szamokkal jelzett szogeket a pontos megnevezésiikkel! 3 pont
1 fovagoél elhelyezési szoge
2 csucsszog
3 mellékél elhelyezési szoge

7. Feladat

Irja be a vonatkoztatasi pontok megnevezését €s rovid jelét az alabbi abrara! 1 pont

[T] szerszam vonatkoztatasi pont |

[M) gépi nullapont
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Versenyzdi kod:

8. Feladat
Az abra szerinti lépcs6k mardsdnal az eldirt magassdg mértetek (31.79+0,4/+0,2illetve
21.4+0,4/+0,2) helyett 31.78mm-t, illetve 21.3 mm-t mériink a marast kovetdéen. A furatok

mélysége helyes. Mi a teendo6 a helyes 1épcsOméretek tartasa érdekében? 2 pont

/

%

I
-

L

31.79103
30.0.2

19,6102

a) A marésugar korrekcios értékét novelni 0.4 mm-el

-
[

b) A sikmarast végzo szerszam hosszkorrekcios értékét novelni 0.4 mm-el.

C) A sikmarast végz6 szerszam hosszkorrekcios értékét csokkenteni 0.4 mm-el

d) A nullponteltolasi értéket (G54 -ellehivott érték) modositani
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